



我市启动拖欠“冬季攻坚”专项行动

本报讯(记者 储勇 通讯员 何家龙)日前,市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室印发通知,决定自11月1日起在全市范围内启动治理拖欠农民工工资问题“冬季攻坚”专项行动,以工程建设领域和其他欠薪易发多发行业企业为重点,对欠薪问题实施集中专项治理和重大欠薪风险隐患集中攻坚。行动将持续至2024年春节前。

据悉,此次专项行动将做到“五个全面”,即全面加强各类欠薪投诉渠道接收欠薪问题线索办理;全面排查工程建设领域各项保障农民工工资制度落实情况;全面清查在建工程项目审批管理、工程款(人工费)拨付、资金监管情况;全面排查各类欠薪风险隐患并集中攻坚重大欠薪隐患;全面强化欠薪违法惩戒。

根据专项行动部署,各行业主管部门将在11月15日前全面

开展隐患排查,并建立高、中、低三个层级风险管控台账,形成问题整改清单和闭环管理制度。对排查出存在欠薪风险隐患的工程项目,将定人定责,落实“一项目一包保”工作机制,确保及早化解欠薪隐患;对非工程建设领域的欠薪风险,将落实属地乡镇(街道)包保机制,充分发挥基层农民工工资争议速裁庭职能作用,提早实施“调解、裁决、诉讼、查处”治欠措施。同时,行动期间,将进一步畅通欠薪维权绿色通道,坚持常态化集中接访,确保欠薪案件快立快处。对各类欠薪投诉线索,市县(区)接访办将坚持快办快结,做到件件有着落、事事有回音。

据了解,市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室将适时组织力量,对部分县区根治欠薪工作进行抽查,对问题突出的县区开展专项督导。

“泥土课堂” 别样芬芳

——霍山县创新实施“双减”工作侧记

本报记者 储著坤 通讯员 王倩倩

“大家知道这蜡像是谁吗?”“是袁隆平爷爷。”学生们异口同声地回答。“那有同学知道袁隆平的‘两个梦想’吗?”“我知道,一个是‘禾下乘凉梦’,一个是‘杂交水稻覆盖全球梦’。”五年级学生汪少枫高声抢答。

秋意浓,稻谷香。位于霍山县下符桥镇的“袁隆平禾下乘凉水稻科研基地”,讲解员刘芳正耐心地向参加实践活动的下符桥镇税务希望小学55名学生讲解关于水稻、农耕、粮食安全、禁止餐饮浪费的相关知识,学生们听得津津有味,时不时提出自己的想法。

探索新思路,学校出实招,展示新亮点……这是霍山县落实“双减”政策,丰富学生课后服务的一个生动缩影。

田间课堂“土”味足

参观完“袁隆平禾下乘凉水稻科研基地”,同学们又来到位于下符桥镇的国家粮食储备库。看着金黄的稻谷,倾听工作人员讲述粮食从田间经过收割生产、收购,再到储存的详细过程,切实感受着粮堆满仓丰收的气息,珍惜粮食的“种子”

已经在每一位学生心中“生根发芽”。“学生们参加完农业体验活动后,认识了很多动植物,收获很大,也感受到了耕种和收获的不易。”该校青年教师王兰兰欣慰地说。

金山药岭名茶地,竹海桑园水电乡。霍山县是大别山腹地的一个山区县,农业资源丰富,这也为该县全力打造素质教育提供了广阔的田间课堂。该县结合农业经营活动、农家生活体验以及农村文化等,抓住茶乡、竹乡、药乡等特色,开发了宋家河古村茶栈、符桥景区智趣田园、风冲茶海、石斛小镇等一批适合青少年研学实践的农业体验项目,为学生全面成长打开一片新天地。

在茶园采茶、果园摘果、河边捞虾、地里种菜……农业体验,让青少年走出课堂,感受大自然,掌握常见农作物的基本常识,观察野外的动植物,身体力行体验农耕操作,更有利于孩子们进一步拓宽眼界,将书本知识与实践劳动相结合,领悟生活中的学问,培养学生们崇尚劳动、热爱劳动、珍惜劳动成果的品质。

红色文化“活”起来

“风在吼,马在叫,黄河在咆哮,黄河在咆哮。河西山冈万丈高,河东河北高粱熟了……”在霍山县迎驾春风研学基地,孩子们铿锵嘹亮的歌声伴着朝阳响彻全场。

一首歌曲、一曲旋律,让学生体验红色魅力,让人精神振奋。基地通过表演、歌唱、歌伴舞、编草鞋等多种形式,结合霍山当地的红色文化,让学生了解当时的历史背景,真切回顾党的历史,感悟革命先辈的伟大情怀和革命风范。

“霍山县红色文化历史厚重,是皖西革命根据地的核心区域,也是安徽省红色区域中心,是鄂豫皖革命根据地的重要组成部分。在当前‘双减’政策的大背景下,落实立德树人根本任务,充分发挥红色资源的育人功能,探索红色文化育人的新路径,持续开展‘五红五走’活动,是我们县

的一大特色。”霍山县委教育工委书记、县教育局局长王飞表示,深挖厚重的红色资源,将红色文化融入校园,带进课堂,因地制宜把思政课上在红色场馆、爱国主义教育基地,让思政课更贴心、入心,更有感染力。全县中小学在课堂教学中以及课后服务中,广泛开展参观学习、召开红色主题班会、观看红色电影、开展红色故事演讲会、及红色书画展等丰富多彩的学习教育活动,培养学生的爱国主义情怀,赓续红色血脉,让红色基因代代相传。

课后服务有“趣”处

“长大以后,我想成为一名足球运动员,为祖国争光!”聊起梦想,霍山县城关小学六年级学生孙灏宇笑呵呵地说。“双减”以来,他不仅在双休日踢足球,课后服务时间也能在绿茵茵的草地上挥洒汗水。(下转四版)

学思想 强党性 重实践 建新功



传统村落蝶变艺术家村

金秋时节,金安区城北镇王湾村“美上心田”艺术家村游人不断。水岸花海、露营烧烤、生态民宿,充满艺术气息的田园美术馆、传统与现代结合的建筑景观等,吸引了众多市民前来打卡体验。今年4月30日,金安区城北镇依托传统村落王湾村打造的艺术家村正式开园,成为促进当地乡村振兴、农旅融合发展的新亮点。

图为10月27日,无人机航拍的金安区城北镇王湾村“美上心田”艺术家村。(左)
10月27日,游人在王湾村“美上心田”艺术家村粉黛花海游玩。(右上)
10月27日,游人在王湾村“美上心田”艺术家村露营休闲。(右下)

郑金强 摄

我市与中国南水北调集团举行合作座谈会

本报讯(记者 康家佳)10月31日,我市与中国南水北调集团举行合作座谈会,中国南水北调集团有限公司党委副书记、总经理汪安南,中国南水北调集团有限公司副总经理孙志勇,省水利厅党组书记、厅长王荣喜,市委副书记、市长潘东旭,市领导霍绍斌、孙学龙,市政府秘书长鲍来花等出席会议。

合作座谈会上,汪安南表示,六安是水利大市,水是六安的资源禀赋、优势潜力。中国南水北调集团有限公司作为调水供水龙头企业、水网建设领军企业、水安全保障骨干企业,将坚持“两手发力”,按照“依法依规、改革创新、价值创造、合作共赢”的原则,充分发挥技术优势、管理优势,积极加强与六安合作,共同推进皖西杭衢区现代化建设示范项目合作,打造央地合作典范工程,推动新阶段六安水利事业高质量发展。

汪安南感谢中国南水北调集团长期以来对安徽水利工作的关心、支持和指导,他表示,近年来,我省积极谋划安徽现代水网建设布局,在引调水、水安全、水生态、水利信息化建设等方面发力。希望中国南水北调集团一如既往地支持安徽水利工作,省水利厅有责任、有信心、有决心推动皖西区现代化建设试点工作,加强政策供给,形成工作专班,全力支持项目建设。

潘东旭向汪安南一行来六安表示欢迎,他说,六安市委、市政府历来高度重视水利工作,全市水利投资高位运行,项目前期工作快速推进,重大项目进展顺利。中国南水北调集团是关系国家水资源安全和国民经济命脉的大型国有骨干企业,希望双方进一步加强对接交流,不断增进务实合作,拓展合作空间和领域,实现互利共赢,共同发展。

会上,我市与中国南水北调集团水网水务投资有限公司进行了战略合作框架协议签约,市水利部门就六安水利基本情况、合作意向等进行发言。

付新安开展加强人大议案建议办理工作专题调研

本报讯(记者 黄彦彦)10月30日至31日,市人大常委会主任付新安带队赴霍邱县、金寨县开展加强人大议案建议办理工作专题调研。市人大常委会秘书长潘健参加调研。

付新安一行先后来到霍邱县花台安置小区、红军广场停车场,金寨县南溪镇夏凉清、沧海桑田民宿、果子园乡村秋云·翔园揽山民宿等处,实地调研代表议案建议成果转化情况。调研座谈会上,分别听取了两县人大常委会、政府关于代表议案建议办理情况汇报,并听取了部分人大代表的意见建议。

付新安指出,霍邱县、金寨县人大常委会切实抓好代表议案建议的交办督办,县政府及其承办部门以对人大代表、人民群众高度负责的精神,把代表议案建议办理工作摆上重要位置,出实招、求实效,推动了一批代表议案建议成果的转化,一批社会热点、发展堵点、民生难点问题得到了有效解决,办理工作得到了人大代表和人民群众的高度肯定。

付新安强调,要进一步加强工作谋划,围绕推动经济社会发展和民生改善,深入调查研究,找准问题症结,支持代表提出更高层次的议案建议。要进一步规范办理程序,加强与代表的联系沟通,健全完善制度化的办理制度机制,确保各环节环环相扣,不断提高代表议案建议办理质量。要进一步加强跟踪督办力度,建立健全议案建议督办机制,力促相关问题的解决,努力让人大代表满意,让人民群众受益。

市政协党组理论学习中心组(扩大)学习会暨主题教育党课报告会召开

本报讯(记者 桑宏)10月31日下午,市政协党组书记、主席陈家本主持召开市政协党组理论学习中心组(扩大)学习会暨主题教育党课报告会。市政协党组副书记、一级巡视员夏伦平,市政协党组成员、副主席卢俊、王仲儒,党组成员、秘书长徐其进出席会议。市政协副主席梁保国、梁修存、黄昕、于罕列席会议。

会议传达学习了主题教育工作有关文件精神,学习了习近平总书记考察四川、黑龙江、浙江、江西等地的重要讲话指示精神,习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神,大别山革命老区鄂豫皖三省政协主席座谈会第十二次会议精神。部分同志围绕主题开展交流研讨。

陈家本以“凝心铸魂筑根本 实干担当建新功”为题作党课报告。他表示,习近平新时代中国特色社会主义思想逻辑严密、内涵丰富、系统全面、博大精深,要全面深入地学习好、把握好、贯彻好,做到学习上再深化、思想上再内化、行动上再转化。深刻领悟和牢牢把握“两个结合”这一根本途径,深刻领悟和牢牢把握“六个必须坚持”这一立场观点方法,深刻领悟和牢牢把握衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”这一最高政治原则和根本政治规矩,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。

陈家本表示,市政协党组及机关党组要切实扛起主体责任,坚持对标对表,深刻领会习近平总书记关于主题教育重要讲话指示精神,坚持学以致用、知行合一,始终抓好理论学习,扎实开展调查研究,凝聚聚力推动发展,着力抓好检视整改,把主题教育成果转化为锤炼党性的高度自觉、干事创业的强大动力、推动高质量发展的实际成效,在学思践悟中奋力推动政协工作提质增效。要巩固和深化主题教育成果,紧扣党的二十大提出的目标任务和省委、市委部署要求,主动担当作为,提升政治能力、思维能力、实践能力和调研能力,切实在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得更大成效,以新风貌推进新征程政协事业创新发展。

本月值班:查琦 本月执行发稿:谢彬
本版责编:陈录梅 版式设计:李杨
本报职业道德建设举报电话:3936669

金安区灏谷大眼晴希望学校揭牌

本报讯(记者 康家佳)10月30日,金安区灏谷大眼晴希望学校举行竣工仪式,安徽省青基会希望工程、苏明娟助学基金携手长三角地区爱心企业捐赠60万元,用于学校青年之家、快乐体育园地等项目建设,目前已竣工并投入使用。

一直以来,金安区委、区政府高度重视教育公益事业和青少年的成长,在加大基础设施建设的同时,注重整合教育资源,为全区青少年教育事业不断发展加大投入力度,提供最大程度、最优质的教育服务。近年来,在各级各部门的关心关注下,金安区已有5所希望小学建成并投入使用,让农村孩子享受更加优质的教育资源。

灏谷镇灏谷大眼晴希望学校占地面积2万多平方米,建筑面积8000余平方米,可容纳600多名学生就读。此次捐赠,充分展示了企业的社会责任和企业的社会责任感,更是老区与沪苏浙山海情谊的爱心序章。

我市一社区为文明养犬户颁发奖状

本报讯(记者 陈录梅 袁洁文/图)一手抱着心爱的小狗,一手拿着金灿灿的奖状,71岁的阳光欧洲城小区居民姜建国心里乐开了花。原来,他家的爱犬“拾陆”因为符合文明养犬标准,受到了社区的表扬,“没想到文明养犬还能得奖状,我一定要把照片发给孙子看看,让他也学学怎么文明养犬。”

10月28日,金安区三里桥街道金裕社区新时代文明实践站联合共建单位开展了“文明养犬 从我做起”宣传活动,现场为阳光欧洲城小区的文明养犬户颁发奖状。活动现场的照片一经发出,便在小区居民微信群里引发了热议。

为加强养犬管理,规范养犬行为,提升居民文明养犬意识,金裕社区创新思维,在所辖的阳光欧洲城小区征集符合养犬证,定期接种疫苗、出门牵绳、及时清理粪便等文明养犬行为标准的养犬户,并精心设计了别具特色的“奖状”,鼓励养犬居民做文明养犬的践行者和传播者。

金秋的暖阳照耀在小区的各个角落,狗狗们在广场上嬉戏、玩耍,狗主人们一边牵着狗绳,一边相互“取经”,交流文明养犬心得。一纸奖状不仅让他们倍感自豪,也激励他们传播文明养犬新风尚。

“这个奖状是对我们的一种鼓励,我要继续保持文明养犬的好习惯。”52岁的小区居民刘应琼家中饲养了一只泰迪犬,每次出门遛狗她都会主动给爱犬拴上狗绳,如果遇到行人想触摸,她会主动提醒,“有时候可能是大家觉得狗狗比较可爱,就想伸手摸一摸,但触摸可



图为阳光欧洲城小区居民刘应琼获得文明养犬大奖状。

会引起小狗的害怕,从而发脾气,我就提醒他们尽量不要触碰,远离一些。”对于如何规范自身的养犬行为,有着7年养狗经验的刘应琼有自己的“自律要求”,“首先就是从我自己做起,把每一个细节都做好,不给小区居民添麻烦,然后再影响家人,影响身边养犬人士。”

近年来,随着居民养犬数量的逐年递增,一些不文明养犬行为导致的大只伤人、粪便污染环境等问题日渐突出,为此,金裕社区通过在小区设置宠物拾便箱,定期给宠物义诊、帮助办理犬证、签订《文明养犬承诺书》、宣传《六安市养

犬管理条例》等举措,引导居民依法规范养犬,让文明养犬理念持续深入居民心中,争做“文明养犬人”,引领文明“养犬”新风尚,共同创造文明、和谐、安全的社区环境。

